

防止大规模挤兑引发银行破产

塞浦路斯将出台资本管制方案

塞浦路斯多家银行定于3月28日恢复营业，塞浦路斯政府和银行业官员正商讨资本管制方案，打算27日出台管制细则，防止储户大规模挤兑，引发银行业无序破产。

“差异化”方案

由于担忧塞浦路斯政府与欧盟、国际货币基金组织和欧洲中央银行达成的救助协议引发储户挤兑，塞浦路斯银行16日暂停营业，且几次延后恢复营业日期，现定于28日恢复营业。

塞浦路斯政府和银行业、金融业官员正商讨资本管制方案细则，避免银行无序破产。中央银行行长季米特里亚季斯说，为使银行恢复营业，政府已付出“超人”努力。

财政部长萨里斯预计27日将确定资本管制的最终方案，“我们正考虑最佳方式，限制大笔资金流出，不会对经济、商业和个人出台惩罚性条款”。

萨里斯先前接受英国《金融时报》采访时说，政府将针对不同银行情况制定“差异化”资本管制方案，先试行7天，再评估修改。

银行官员说，政府可能将限制从问题最严重的两家银行即塞浦路斯银行和大众银行大额取款，同时每日提款限额从100欧元提升至300欧元。

存款“大减记”

塞浦路斯政府正通过银行业重组等多项

措施筹集58亿欧元资金，换取欧洲“三驾马车”100亿欧元援助。

塞浦路斯政府与欧元区25日达成协议，第二大银行大众银行将被拆分，10万欧元以下存款将转移至第一大银行塞浦路斯银行，10万欧元以上存款将冻结并部分用于偿债。

财政部长萨里斯说，大众银行10万欧元以上存款减记数额可能高达80%。“现实地讲，可能返还的部分会很小，可能是20%，对于储蓄额10万欧元以上储户这是重大打击。”

第一大银行塞浦路斯银行中10万欧元以上存款可能将面临最高40%减记，塞浦路斯银行首席执行官开普利27日已被解职。

民众表抗议

不少塞浦路斯民众认为，相较希腊、西班牙等接受金融救援的国家，欧洲“三驾马车”待塞浦路斯不公。

塞浦路斯超市联盟主席哈迪亚达摩说，银行长时间关门已损及商业，消费者信心已经降至最低。

数千名学生和银行职员26日在议会和中央银行门前游行表达不满，一些人手举标语，上写“耻辱”、“放过塞浦路斯”。

塞浦路斯主要反对党正打算举行大规模集会，抗议救助协议。

(据新华社电)



马来西亚400多间水上屋被烧毁

3月28日，在马来西亚沙巴州首府哥打基纳巴卢，火灾后的水上木屋区一片狼藉。

3月27日，马来西亚沙巴州首府哥打基纳巴卢一座水上木屋区发生大火，400多间房屋烧毁，3000多人失去家园，数十名村民受伤。

新华社发

格陵兰岛草莓红 超市卖起本地菜

全球气候变暖 北极圈能种蔬果

种植草莓、西红柿、青椒，对多年前的丹麦格陵兰岛人而言，完全无法想象。

随着全球气候变暖，如今格陵兰岛人吃上了自己种的多种蔬果。不过，气候变暖也给人们带来一些烦恼。

格陵兰岛五分之四在北极圈内，年平均气温在0℃以下，最低气温可达-70℃。不过，近年来这里的夏季越来越长，越来越暖和，这意味着可以种植一些以前没法种的作物。

3月，格陵兰岛的温度虽然只有-20℃，但阳光明媚，让人感受到春天的气息。当地餐馆的主厨基姆·恩斯特向路透社记者展示他的温室菜园。他说：“作物长得越来越快，每年我们都尝试一些新东西。”

恩斯特成功种出草莓，令前来就餐的丹麦王室成员惊讶不已。“我1999年第一次来到这里，当时没有人敢想种草莓，但如今夏季变得更暖和，时间更长。”

斯滕·彼泽森在首府努克附近峡湾内有一个有机农场。彼泽森说，与10多年前相比，种植时间提前了半个月，收获季节推迟了3

个周。作物种类从10多年前的15种增至如今的23种，包括菜豆、豌豆、药草和草莓。

南部地区一些农民开始种植干草，牧羊场的规模得以扩大。努克的一些超市夏季开始供应本地生产的蔬菜。

统计数据显示，在格陵兰岛南部地区，土豆商业化种植产量2012年超过100吨，是2008年的两倍；蔬菜今年的产量可能比去年翻一番。

政界人士希望，格陵兰岛在食物方面能够减少对外依赖。格陵兰岛是丹麦的自治州，享有高度的自治权。自治政府总理库皮克·克莱斯特说：“我希望气候变暖给牧羊业和农业带来诸多发展。”

不过，全球气候变暖给格陵兰岛带来的并非全是好处。

去年，北极圈爆发洪水。当地人认为气候变化使冰川融化形成洪水。洪水淹没了恩斯特的餐馆通往机场的桥梁，又恰逢旅游旺季，令恩斯特损失数千美元。

(据新华社电)

科学家用激光照射量子点成功获得成对光子

新华社维也纳3月27日电(记者 刘钢)奥地利因斯布鲁克大学的科学家借助微型半导体结构，用激光照射量子点首次获得了成对的光子。这一成果可进一步推动量子的应用研究，并可用于量子计算机的开发。

据奥地利新闻社27日报道，量子点是准零维的纳米材料，由少量的原子构成。单个原子很难被“固定”，而量子点比较容易“被集成到半导体芯片中”。研究人员在实验中采用了砷化镓中的量子点。这种量子点每个有约一万个原子组成，由于其特殊的结构，它们的活动与单一原子十分相似。

研究人员首先用液态氦对嵌入在一个微型半导体结构中的量子点进行冷却，然后用激光照射以提高电子能量状态，最终能量便以光子形式得到释放。因斯布鲁克大学实验物理研究所专家魏斯说，目前科学家们已经能够有意地从一个量子点中得到成对光子。目前，研究人员还尝试将量子点与激光器集成在一个芯片上，这样就能很方便地产生成对光子。成对光子在量子研究中有着很好的应用前景。

这一研究成果已刊登在最新一期《物理评论快报》杂志上。

南非前总统曼德拉因肺部感染再次入院治疗

本报综合消息 据法新社报道，南非总统府发言人3月28日称，南非前总统曼德拉因肺部感染复发，再次入院治疗。

该发言人称，94岁的曼德拉于当地时间27日半夜因肺部感染复发，再次前往医院接受治疗。

曼德拉于3月10日在完成例行身体检查后出院，南非总统府称，他的身体并无大碍。

曼德拉身体状况一直是南非民众关心的焦点。最近两年多，曼德拉数次住院。2011年1月，他因呼吸道疾病住院治疗。去年2月，他因腹部感染入院治疗。去年12月8日，曼德拉住进比勒陀利亚一家医院，接受肺部感染治疗和胆结石手术。12月26日，身体基本康复的曼德拉出院。

曼德拉是南非反种族隔离斗士，曾在南非罗本岛监狱服刑27年。(于风)

**当地时间3月27日早晨
秘鲁一长途客车坠入山涧**

—阿雷基帕省基斯科斯镇附近的山涧公路—

死亡 至少24人
受伤 20多人

一辆载有48名乘客的长途汽车突然失控翻车

秘鲁
利马
卡利
阿雷基帕
亚马孙